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Odczyt indeksu dla I półrocza 2025 roku: 

60 - spadek o 2 punkty w stosunku do odczytu 
dla II półrocza 2024 r. roku

60
Interpretacja
W pierwszym półroczu 2025 r. utrzymał się
rosnący trend znaczenia dekarbonizacji 
i ochrony środowiska w działalności 
przedsiębiorstw. 

Wzrost znaczenia tych 
czynników był nieznacznie 
mniejszy niż w II półroczu 
2024 r.
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jednostajnie, wzrasta znaczenie 
dekarbonizacji i ochrony środowiska 
dla polskich przedsiębiorstw.

Wciąż istotnie wzrasta regulacyjna
i rynkowa presja na dekarbonizację. 
Presja ze strony otoczenia biznesowego 
jest nawet mocniej odczuwana przez
przedsiębiorstwa.

Coraz więcej firm oblicza swój ślad 
węglowy. Zdecydowanie częściej robią 
to jednak większe przedsiębiorstwa, 
które posiadają do tego odpowiednie 
zasoby, bywają bardziej emisyjne oraz 
w większym stopniu odczuwają presję 
na dekarbonizację ze strony regulacji 
oraz otoczenia biznesowego.

Choć deklaratywnie w polskich 
firmach wzrosły nakłady inwestycyjne 
na dekarbonizację i ochronę środowiska,
to wciąż nie są to duże inwestycje.
Przedsiębiorstwa są też obecnie 
mniej skore do wdrażania rozwiązania
dekarbonizacyjnych.

Coraz więcej firm zauważa dalszy 
wzrost problemu greenwashingu 
(pozorowania działań na rzecz klimatu) 
w najbliższym otoczeniu biznesowym.

W ankiecie 
wzięło udział

191 przedsiębiorstw.

Mniejsze przedsiębiorstwa pozostają 
w większości obojętne wobec
dekarbonizacji.
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Wciąż rośnie deklarowane
zaangażowanie firm 
w dekarbonizację 
i ochronę środowiska.
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Wśród ponad połowy 
przedsiębiorstw nie zmieniły się 
jednak nakłady inwestycyjne
przeznaczone na dekarbonizację.

02 Zaangażowanie w dekarbonizację 
i ochronę środowiska jest też większe 
w firmach średnich i dużych niż 
w przedsiębiorstwach mikro i małych.
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Znaczenie dekarbonizacji w strategii biznesowej
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W I półroczu 2025 r., w porównaniu do II półrocza 2024 r., nacisk na dekarbo-
nizację i ochronę środowiska w strategii biznesowej w Pana/Pani organizacji:

W I półroczu 2025 r., w porównaniu do II półrocza 2024 r., zaangażowanie pracowników w działania 
związane z dekarbonizacją i ochroną środowiska w Pana/Pani organizacji:
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Zaangażowanie pracowników
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W I półroczu 2025 r., w porównaniu do II półrocza 2024 r., nakłady inwestycyjne przeznaczone 
na dekarbonizację i ochronę środowiska w Pana/Pani organizacji:

Nakłady inwestycyjne
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Presja na
dekarbonizację
i ochronę środowiska

Przedsiębiorstwa w nieco większym stopniu 
niż w II półroczu 2024 r. odczuwają wzrost 
wymogów regulacyjnych wobec ich organizacji.

04 W dalszym ciągu jednak presja otoczenia
biznesowego rośnie dynamiczniej niż ta
ze strony środowiska regulacyjnego.
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Wymogi regulacyjne04 W I półroczu 2025 r., w porównaniu do II półrocza 2024 r., wynikające z przepisów prawa wymogi i standardy
regulacyjne dotyczące dekarbonizacji i ochrony środowiska wobec Pana/Pani organizacji:

Presja otoczenia biznesowego05
W I półroczu 2025 r., w porównaniu do II półrocza 2024 r., znaczenie działań na rzecz dekarbonizacji 
i ochrony środowiska dla relacji z interesariuszami (klientami, dostawcami, pracownikami, akcjonariuszami, 
itp.) w Pana/Pani organizacji:
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Zjawisko greenwashingu
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W I półroczu 2025 r., w porównaniu do II półrocza 2024 r., zjawisko greenwashingu (pozorowanie działań 
na rzecz klimatu) w otoczeniu biznesowym (tj. wśród konkurentów, dostawców, odbiorców) Pana/Pani organizacji:

W I półroczu 2025 r., w porównaniu do II półrocza 2024 r., wsparcie instytucji publicznych 
(rząd, urzędy, samorządy) dla działań na rzecz dekarbonizacji i ochrony środowiska w Pana/Pani 
organizacji:
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Powszechniejsze staje się zjawisko
greenwashingu. Więcej firm niż
dotychczas zauważa wzrost jego
obecności w otoczeniu biznesowym.

06 Większość przedsiębiorstw wciąż nie
zauważa, by wzmagały się wysiłki instytucji 
publicznych na rzecz wspierania polskiego 
biznesu w dekarbonizacji.
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6%



Coraz więcej firm, zwłaszcza większych,
oblicza swój ślad węglowy.

08 Większość polskich przedsiębiorstw nie podejmuje się działań 
istotnie zmniejszających ich ślad węglowy. Polski biznes pozostaje 
też mniej zdeterminowany, by wdrażać jakiekolwiek rozwiązania 
dekarbonizacyjne.
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Ślad węglowy08 Czy w I półroczu 2025 r. Pana/Pani organizacja obliczała swój ślad węglowy?

Rozwiązania na rzecz dekarbonizacji09 Czy w I półroczu 2025 r. w Pana/Pani organizacji wprowadzono rozwiązania, które przyczyniły
się do redukcji śladu węglowego?

Działania na rzecz
dekarbonizacji i ochrony
środowiska
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Dla niemal połowy przedsiębiorstw kwestia deregulacji 
w zakresie obowiązków dotyczących dekarbonizacji 
i ochrony środowiska pozostaje obojętna. 

Sentyment ten jest szczególnie silny 
wśród mniejszych firm.

Jak respondenci
postrzegają debatę
o regulacji?

Jak Pana/Pani organizacja odbiera dotychczasowe działania na rzecz deregulacji gospodarki 
w kontekście obowiązków dotyczących dekarbonizacji i ochrony środowiska, w szczególności 
raportowania niefinansowego?

Deregulacja10
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Ankieta została przeprowadzona w dniach od 2 do 18 września. Adresatami ankiety byli członkowie organizacji Pracodawcy RP, 
uczestnicy Forum Ekonomicznego w Karpaczu oraz członkowie stowarzyszeń branżowych. Ankietę wypełniło 191 przedsiębiorstw.

W ankiecie najbardziej reprezentowani są przedstawiciele mikro- i dużych przedsiębiorstw. Pod względem reprezentowanych branż 
dominują natomiast przedstawiciele sektora usług. Ze szczegółami dotyczącymi treści ankiety oraz metody obliczania Indeksu można
zapoznać się tutaj.

Struktura ankietowanych firm według branży

budownictwo i nieruchomości

transport, spedycja, logistyka
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inne usługi

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

11%

4%

12%

13%

8%

38%

16%

Metodyka indeksu

Struktura ankietowanych firm według liczby pracowników11
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https://pracodawcyrp.pl/co-robimy/indeks-polskiej-dekarbonizacji
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